

刚捞到“第一桶金”的大学生烧烤联盟 拿出近万元资助寒门学子 “我们都经历过学生阶段,太明白他们的辛酸”

□晚报记者 吴泳
实习生 张芳

“我们都经历过学生阶段,太明白‘有心求学,无力交费’的辛酸了。”昨日上午,当本报报道过的“大学生烧烤联盟”负责人将8800元现金捐助给本市两名刚考上大学的寒门学子时,他感慨地说。刚刚创业40多天、“捞到第一桶金”的大学生烧烤联盟便急着回报社会。昨日上午,他们联合两家积极扶助他们的企业,通过希望工程向寒门学子献爱心。



昨日上午,大学生烧烤联盟向希望工程捐款。晚报记者 周雨 图

“没有社会的支持就没有我们的今天”

“自助者天助之,没有社会的支持就没有我们的今天。我们急着资助寒门学子,就是想把这种自强自立和同舟共济的精神传递下去。”昨日11时许,在团市委,“大学生烧烤联盟”联合两家“结盟”企业将8800元现金捐助给本市两名寒门学子时,该联盟负责人付鹏举这样说:“责任与挣钱多少无关,作为一个有责任心的团体,我们愿意为社会、为需要帮助的人贡献我们的微薄力

量,以回馈社会。”

自今年6月下旬开始创业以来,郑州“大学生烧烤联盟”在短短的40多天已吸收了省内近30名“有志青年”加盟,创业营业点拓展到3个。本市两家餐饮企业的负责人张涛和王亚军,先后找到该联盟,强烈表示要从各个方面扶持和帮助创业的大学生们。

“圆梦计划”期待更多的人来参与

昨日,在捐助现场,团市委副书记杨金军表示,他

以前参加过多次类似的捐助,但这次特别感动,“就业是民生之本,求学是民生之基,‘大学生烧烤联盟’将就业和求学灵活地结合在一起,是一种很有益的尝试。”杨金军介绍,今年是“希望工程”在郑州实施15周年,本年度我市“希望工程”的重心就是帮助寒门学子成功上大学的“圆梦计划”。该计划由团市委和市希望工程办公室在2004年推出,截至目前已成功资助了200多名学子成功求学。

“是‘大学生烧烤创业联盟’和众多爱心人士帮

我圆了大学梦。”现场收到创业大学生和有关企业的资助后,来自郑州城郊的高中应届毕业生小王这样说。今年18岁的小王刚刚考上了国家重点高校哈尔滨工业大学,由于父母都在务农,收入不多,品学兼优的小王差点与大学擦肩而过。

而另一位受资助的大学生小孟则因父亲过早去世导致家境艰难。她表示,自己将学习大学生烧烤创业联盟的哥哥姐姐们自强不息、踏实肯干的精神,努力学习,不辜负大家和社会的关爱。

找寻6日 说声谢谢

8月2日的那场暴雨中 儿子双脚受伤 是3位民警冲过来帮了他

□见习记者 张玉东 晚报记者 刘德华
实习生 朱会楠 孙杨

本报讯 一想到8月2日那场突袭郑州的暴雨,至今仍令许多市民心惊胆战。昨日下午,一位父亲抱着当日差点遭遇灭顶之灾的儿子,在郑州市特警支队找到了苦寻6日的3位救命恩人。

8月2日上午,李国钢和儿子李腾飞在返回住所小赵寨的途中,一场突如其来的大雨令父子俩不知所措,21岁的李腾飞即将湿漉漉的鞋子脱掉。

当两人行至京广路与康复前街附近一家饭店门前时,“哎呀!”小李双手突然插入过膝的水中一动不动,他的双脚都被割破了。

正当父子俩无助相拥的时候,一辆警车停了下来,车内迅速下来3位民警,把小李背上了警车,并迅速送往了郑大五附院进行救治。

“找得你们好苦啊!”昨日下午3时许,记者在郑州市特警支队看到,李国钢正抱着儿子向特警支队二大队队长杨勇、中队长李群及民警邢贺鞠躬。

经了解,李国钢根据当日记下的豫A警3759的线索,开始对附近的派出所进行咨询,昨日终于找到了3位民警。

线索提供 孙勇 朱乾坤



昨日下午,脚伤还未完全好的小李前来感谢民警时,被民警抱回车上。晚报记者 周雨 图

《11名浙大学生暑假支教郑州》追踪

一个月的支教活动昨天结束了
欢送会成了大学生们上的最后一课

一曲《送别》,眼泪再也忍不住



紧紧拥抱,难舍难分。晚报记者 张翼飞 图

□晚报记者 孙庆辉
实习生 李静

本报讯 “这135颗星代表着‘我想你!’”昨

日,中原区育人双语学校肖路平同学说,自己一晚上没睡,亲手叠了135颗星星,送给伴她一个月的大学生老师。

昨日,浙江大学的11名大学生结束了为期1个月的支教活动,临临时学校举办了一场特别的欢送会,大学生却把欢送会当成了自己在这里的最后一堂课。课后,大学生和中学生互送礼物,相互拥抱,最终哭成一团。

“这是我们的QQ”

“水千条山万座我们曾走过,每一次相逢和笑脸都彼此铭刻……”昨日10时30分,《同一首歌》在育人双语学校八年级的一间教室响起,唱歌的是6名浙江大学的学生。

今年7月11日,本报《关注中国农村留守儿童:两千万孩子缺乏亲情呵护》的专题报道,引来了浙江大学11名大一学生来到中原区育人双语学校义务支教。

这场欢送会是育人双语学校为支教大学生专门组织的,6名到场的大学生却把欢送会当成了他们在这里的

最后一堂课。

课后,每个大学生都在黑板上留下了自己的联系电话和QQ。

“我们有缘再相聚”

“长亭外,古道边,芳草碧连天……”11时40分,八年级两名女生一曲经典的《送别》将欢送会烙上浓浓的离别情绪。肖路平眼睛里闪着泪水。此情此景,杨薛再也控制不住自己的泪水。大学生和学生相拥而泣,互相祝福,相信有缘肯定会再相聚!

“你们的到来让我们学到很多东西,我们要向你们学习,好好学习争取考上大学,也希望今后的你们一帆风顺。”八年级学生陈远远送给大学生老师的笔记本上有这样一段话。由于大学生、中学生都控制不住自己的离别情绪,以至于合影留念时,许多学生脸上还挂着泪珠。

市民收藏 请您鉴赏

火花版《清明上河图》

连起来有147厘米
据说是中国最长的一套火花

□晚报记者 潘默 实习生 付敏/文 记者 王银廷/图

本报讯 家住郑州市卫生路31号院的许国斌,从小就对形形色色的火花(火柴盒)痴迷不已,30年来收藏了2000多枚火花,其中还有一些珍稀品种。昨日上午,记者在许国斌的家里看到了各式各样的火花,金陵十二钗、八仙过海、十二生肖、十八罗汉、一百零八将、名人诗词、自行车发展史等,俨然一个火花博物馆。

许国斌小心翼翼地捧出一套《清明上河图》火花,一共有28张。它是宋代张择端的《清明上河图》为题材,并且很好地保持了名画原有的古朴风格,由当时的开封火柴厂以连幅拼图形式移植于28枚火花之上。这28枚火花拼连起来,长度可达147厘米,比原画缩小了23,堪称中国最长的一套连幅火花。此外还有比较罕见的京剧脸谱火花,勾绘精巧,色彩缤纷,个性鲜明,令人称绝。

